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Exercice 1. Modélisation conceptuelle et traduction relationnelle (sur 5 points)

Un groupe de recherche médicale maintient une base de données de tous les articles publiés sur certains types de virus. L'information enregistrée sur un virus est son nom scientifique et un texte descriptif. Chaque article est publié dans une rubrique d'une revue identifiée par un nom, un numéro de volume et un numéro de rubrique. Un article peut avoir un ou plusieurs auteurs et peut concerner un ou plusieurs virus. Le résumé de l'article est enregistré dans la base de données ainsi que le nom de chaque auteur et le nom de l'institution dans laquelle la recherche a été menée. Chaque article contient une liste de références d'autres articles. Cette information est aussi stockée dans la base. Les articles publiés par un groupe de chercheurs sont stockés aussi et pour ces articles, des informations  détaillées sur le contrat de recherche correspondant (numéro de contrat, montant, date de début, date de fin) sont stockées. Les utilisateurs de la base effectuent généralement les opérations suivantes :

· entrer un nouvel article avec toute l'information associée, 

· rechercher tous les articles concernant un virus donné, 

· rechercher les articles d'un auteur donné,

· rechercher les articles associés à un contrat de recherche donné.

a) 
Produire un schéma conceptuel ER ou EER modélisant cette situation. Justifier vos hypothèses.

b) 
Traduire en relationnel. Expliquer brièvement la méthode utilisée. Donner la clé de chaque table.

Exercice 2. Normalisation relationnelle (sur 4 points)

Dans la base de données d’une société de transport en bus, la table suivante décrit les affectations des conducteurs de bus aux lignes pour tous les jours du mois en cours :

Affectation ( numéroconducteur, numéroligne, jour)

Je suppose que (numéroconducteur, jour) est la seule clé de la table et qu’un conducteur conduit toujours des bus de la même ligne, quel que soit le jour de travail.

a) Faire la liste des dépendances fonctionnelles représentatives. 

b) Expliquer les règles de gestion de cette société traduites dans la table.

c) La table Affectation est-elle en 3ème forme normale ? Si oui, justifier. Sinon, normaliser.

Exercice 3. Mise en œuvre d’une base de données (sur 3 points)

Soit la base relationnelle ci-dessous :

PRODUIT(Vin, Producteur, Nbbars) contient tous les vins et, pour chaque vin, tous les producteurs qui en fournissent et contient le nombre de bars qui servent ce vin (Nbbars).

FREQUENTE(Buveur, Bar) recense, pour chaque buveur, les bars qu’il fréquente,

SERT (Bar, Vin) recense, par bar, les vins servis,

AIME (Buveur, Vin) contient tous les buveurs aimant un vin.

Dans chaque table la clé est soulignée.

a) Donnez l’arbre algébrique de la requête ci-dessous : Quels sont les buveurs qui aiment au moins un vin servi dans un bar qu’ils fréquentent ?

b) Ecrire en SQL la requête ci-dessous : Y a-t-il un vin que tous les buveurs aiment ?

c) Ecrire, en PL/SQL, un « trigger » qui mette à jour automatiquement le nombre de bars contenu dans la table produit chaque fois que nécessaire.

Exercice 4. Conception physique (sur 2 points)

On considère le schéma relationnel ci-dessous

PRODUIT (codeproduit, libellé, annéelancement, type, budgetRetD, chiffreaffaires) 

CONCEPTEUR(nomservice,codeproduit) 

Qui décrit les produits créés par une entreprise (table Produit) et recense les services ayant contribué à la conception du produit.

Ce schéma est assorti des quatre requêtes suivantes :

a) Liste des produits sortis par année

b) Liste des produits par fourchette de budgetRetD et par fourchette de chiffre d’affaires

c) Liste des produits par type et par année de lancement

d) Liste des libellés des produits auxquels un service donné a contribué.

Tester les restructurations suivantes :

· composition des deux tables,

· décomposition horizontale de la table Produit par type.

· décomposition horizontale de la table Produit par année de lancement.

a) Faire un tableau, avec en ligne les 4 requêtes et en colonne les 3 restructurations, et indiquer par + les restructurations qui devraient améliorer la performance des requêtes et par – celles qui devraient la dégrader. 

b) si les quatre requêtes sont équi-fréquentes, quelles restructurations retenez-vous ?

Exercice 5. Administration et optimisation de base de données (sur 6 points)

a) Expliquez en quelques lignes le principe du multiplexage dans Oracle.

b) Qu’est ce qu’une stratégie MRU ? Dans quel cas est-elle recommandée ?

c) On dit qu’Oracle ne gère pas l’intégrité référentielle distribuée. Expliquer. Comment peut-on pallier cette limite ?
d) Citez quelques tables ORACLE d'administration ( que l'on peut interroger pour administrer et obtenir des informations sur la base ) ainsi que leur rôle ?

e) Vous tapez la commande SQL : insert into avion values (10,'A380','16/05/05', 2).

Vous demandez à votre voisin de vérifier cette insertion dans votre table.  Or, votre voisin ne voit pas trace de votre insertion : que manque-t-il ?
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